

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 6 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022 年 4 月 12 日

- 河南职院举办 2022 年青年教师教学能力比赛
- 河南职院组织收看“精神共富与文化产业发展的浙江实践”直播讲座
- 河南职院举办“永远跟党走，奋进新征程”庆祝建团 100 周年校园文化展
- 河南职院召开基层党支部“1+1”互融共建活动启动部署会

河南职院举办 2022 年青年教师教学能力比赛

4 月 5 日，河南职院 2022 年青年教师教学能力比赛现场决赛在明知楼举行，12 个教学单位的 19 个参赛团队 33 个作品参加决赛。校党委书记李桂贞、校长梅乐堂亲临现场并提出要求。

副校长肖琰及教务处相关负责人观摩比赛。经过比拼，共评选出一等奖6名、二等奖10名、三等奖17名。

梅乐堂在开幕式上要求，各参赛团队要珍惜比赛机会，赛出风格，赛出水平，展现河职青年教师风采；要通过比赛推动“课堂革命”，进一步推动学校教育教学质量提升工程；要通过比赛深化“三教”改革，努力为学校“双高”建设争取更多的标志性成果。

决赛历时10多个小时，分为专家网评和现场决赛两个环节。各参赛团队按照抽签顺序分别进行了教学实施报告介绍、无生教学展示和答辩，现场气氛活泼热烈，紧张有序。赛后，专家评委对比赛进行了点评，认为参赛教师普遍教学素养高、教学基本功强、精神面貌好，同时也对参赛教师的比赛技巧进行了点拨和指导。

李桂贞在赛后总结讲话中强调，教学能力比赛是河职教师大学习、大练兵、大比武的一个重要途径，希望各教学单位要以此次活动为契机，多交流、多学习，将比赛成果推广应用到常规教学中，优化每门课程的育人效果，不断提升学校育人质量和育人水平，助力学校“双高”建设。

本次校赛分为各教学单位初赛和学校决赛两个阶段。初赛阶段，各教学单位高度重视、精心组织，经过认真评审共推荐33个作品参加学校决赛。下一步，学校将从获奖团队中选拔优秀团队参加2022年河南省高等职业教育教学能力大赛。

(教务处供稿)

河南职院组织收看“精神共富与文化产业发展的浙江实践” 直播讲座

4月7日下午，根据学校“能力作风建设年”活动学习培训工作安排，校党委书记李桂贞，党政办、组织部、宣传部、团委、学工部等部门全体人员，在332会议室收看了“精神共富与文化产业发展的浙江实践”专题直播讲座。学校各二级单位组织教职工通过办公电脑、手机等方式收看了讲座。

此次讲座由浙江大学传媒与国际文化学院教授、博士生导师李杰主讲，他依照习近平总书记关于实现物质与精神共同富裕的重要论述，围绕“精神共富与文化产业发展的浙江实践”主线，指出了精神贫困和精神生活的贫富差距成为当前日渐凸显的问题。他从精神富裕问题、浙江模式、战略演进、现状调研和深度思考等五个方面，全面介绍了浙江省近年来为实现全民精神共富开展的一系列实践探索，深刻剖析了精神共富与文化产业发展的密切关系，系统阐述了浙江省实施“一张蓝图绘到底”“特色资源利用”“特色产业培育”“人才政策”和“文化科技融合”等解决精神贫困问题的路径和方法。

李桂贞在讲座结束后表示，李杰教授的报告高屋建瓴，深入浅出，既有理论高度，又有实践广度，更有思想的深度，让人深

受启发，受益匪浅。她希望大家要不断强化学习，在学习中提升个人素养、丰富精神世界、坚定理想信念；要贯彻新发展理念，在工作中创新思路、务实举措、改进作风；要落实立德树人的根本任务，在教书育人中加强对学生的思想政治教育和精神文明教育，努力使他们成为心中有梦、眼里有光、手上有技、肩上有责的社会主义建设者和接班人。

（宣传部供稿）

河南职院举办“永远跟党走，奋进新征程”庆祝建团100周年校园文化展

不忘初心跟党走，建团百年绽芳华。4月7日至9日，河南职院举办“永远跟党走，奋进新征程”庆祝建团100周年暨“疫情防控先进学子事迹”展示展演活动。通过展板展示、实物呈现、现场讲解等多种形式集中展示河职学子抗洪抗疫先进典型事迹、特色社团文化及“挑战杯”国赛获奖优秀作品。校党委书记李桂贞、校长梅乐堂等领导班子成员参观了展览，并与参展学生进行了交谈。

在社团文化成果展示中，22个特色学生社团紧紧围绕建团100周年主题，根据自身特色，将手工创意、科技创造、文学书画、传统文化等作品进行展示，通过汉服展示、少数民族舞蹈、

舞狮表演等形式，弘扬了博大精深的中华文化，激发了广大学生的爱党、爱国热情。

在抗洪抗疫先进学子典型事迹展示中，集中展示了河职学子在“7·20”洪灾和疫情期间，积极投身当地抗洪抗疫志愿服务活动，收到的感谢信和荣誉证书。抗洪抗疫期间，学校号召广大学生就近加入家乡抗洪抗疫志愿服务工作，先后有2000余名团员青年响应号召加入抗洪抗疫攻坚战，累计收到感谢信900余封，涌现出河南省“抗击新冠肺炎疫情青年志愿者先进个人”、河南省“疫情防控和防汛救灾工作优秀大学生”等一批先进典型。

在创新创业成果展示中，集中展示了我校第十二届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛国赛金奖项目——《贴身守护 专注心肺健康——便携式心肺监护仪》和第十七届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛国赛三等奖项目——《基于电子管的低噪声高灵敏小型音响设计与实现》。项目组成员分享了参赛的初衷、备赛的过程与比赛的收获，校领导对学生的参赛项目给予了充分肯定，希望同学们能以赛促学、以赛促创，把参赛的经验分享给更多的同学，营造良好的科技创新氛围。

本次“永远跟党走 奋进新征程”庆祝建团100周年暨“疫情防控先进学子事迹”展示活动重点宣传了学生社团文化、抗洪抗疫先进学子事迹及我校“挑战杯”国赛获奖作品，展现了河职学子合作向上的精神风貌、展现了河职学子在灾难面前不畏艰险、

挺身而出的责任与担当，展现了同学们的科技创新能力与创造热情，有力地唱响了时代主旋律，传递了社会正能量。

（校团委供稿）

河南职院召开基层党支部“1+1”互融共建活动启动部署会

4月8日上午，河南职院在行政楼332会议室召开基层党支部“1+1”互融共建活动启动部署会。

组织部部长霍本瑶就共建活动的目的意义、活动内容、共建原则、共建范围、步骤程序和时间节点等方面作了详细解读。

田华宣布基层党支部“1+1”互融共建活动全面启动，并就如何做好支部互融共建工作提出三点要求：一是要高度重视，开展党支部互融共建活动，既是深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、以实际行动迎接党的二十大胜利召开的现实需要，也是积极落实“能力作风建设年”活动、优化作风服务教育教学的重要抓手。二是要创新思路，在继承发扬传统经验的基础上，结合本部门实际，更新观念，创新举措，积极打造基层党建工作亮点，不断增强基层党建的影响力和生命力。三是要强化考核，坚持因需而建、应建尽建，切实增强支部互融共建活动的针对性和实效性，组织部要通过观摩推进会、实地调研等不同形式，加强对支

部互融共建活动的指导帮助与跟踪检查，确保此项活动落到实处收到实效。

田华强调，各基层党组织要紧紧围绕学校 2022 年工作要点，把支部互融共建活动与今年的基层党建重点任务有机结合起来，凝练党建经验，丰富党建成果，打造党建品牌，促进学校基层党建工作质量全面提升，积极助力学校的“双高”建设和“职教本科”创建。

（组织部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)